

**A szervezett bűnözéssel kapcsolatos szabályozás az olasz és a magyar  
büntetőjogban<sup>1</sup>  
- Összehasonlító elemzés -**

Tartalmi kivonat<sup>2</sup>

A cikk egy átfogó összehasonlító elemzést kíván adni a szervezett bűnözéssel kapcsolatos olasz és magyar büntető anyagi jogi szabályozásról, figyelembe véve a kapcsolódó jogtudományos álláspontokat és a bírói jogértelmezés fontosabb irányvonalait is. A tanulmány első részében a szerző az e szabályok alapjául szolgáló büntetőjogi kategóriák, fogalmak (így elsősorban a bűnszervezet és annak olasz megfelelői) összevetését végzi el, külön kitérve a két ország büntetőjogi szabályozása és elmélete között tapasztalható azon eltérésekre, melyek az egyes definíciós elemek kapcsán vetődnek fel, és olyan általános részi jogintézményeket is érintenek, mint az elkövetőtan, stádiumtan, vagy az egység-többség tana. A cikk második fele pedig azokat a büntető jogszabályi rendelkezéseket, tényállásokat veszi sorra, melyek az egyes elkövetők cselekményeinek minősítését, illetve az alkalmazandó szankciók mértékét a szervezett bűnözéshez való kötődésük alapján alakítják, határozzák meg, kiemelve ennek kapcsán, hogy a vizsgált két jogrendszerben a jogalkotó több szempontból jellegében is eltérő szabályozási megoldást választott.

---

<sup>1</sup> A tanulmány az Eötvös Loránd Hallgatói Ösztöndíj keretében készült. Kutatási téma: *A szervezett bűnözéssel szembeni büntetőjogi fellépés komplex vizsgálata – olaszországi kitekintéssel*. Témavezető: dr. habil. Karsai Krisztina tanszékvezető egyetemi docens. SZTE ÁJTK Büntetőjogi és Büntető Eljárásjogi Tanszék. A kutatás a TÁMOP-4.2.4.A/2-11/1-2012-0001 azonosító számú *Nemzeti Kiválóság Program – Hazai hallgatói, illetve kutatói személyi támogatást biztosító rendszer kidolgozása és működtetése konvergencia program* című kiemelt projekt keretében zajlott. A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg. Jelen tanulmány nagy részben messinai helyszíni kutatómunkám eredménye, amiért köszönettel tartozom az *Università degli Studi di Messina* jogi karának és oktatóinak.

<sup>2</sup> A cikk teljes terjedelmében olvasható in: *Magyar Jog* 2014/9. 527-537. o.